



## 小攤販大愛心

2008-03-30 記者 張雅雯 報導



位於國立清華大學對面的「宵夜街」向來是清交兩校學生最常前往「覓食」的地方，每到晚餐或是宵夜時間從擁擠的交通狀況和絡繹不絕的人潮，就可以明顯看出每個攤販受學生歡迎的程度。其中，在宵夜街轉角不遠處的一家沙威堡，除了有美食之外，更有黃老闆娘對社會回饋的一份心。

### 捐血送餐活動 回饋社會

一家小小的沙威堡攤販，黃老闆娘低頭快炒，一旁大紅色的看版上清楚寫著：「7月1日~31日捐血者，免費贈送沙威堡加蛋，其他月份捐血者，免費加蛋。憑捐血紀錄為準。」有些經過的學生半信半疑上前詢問黃老闆娘這是怎麼回事，她總是熱情帶著笑容解釋：「就跟上面寫的一樣，你捐血我就請你吃。」幾次接觸到老闆娘，問她為什麼會這樣鼓勵大家捐血，黃老闆娘總是笑笑地說：「這邊學生這麼多，不鼓勵一下太可惜了！」，對於為什麼會有這樣的想法一開始也不願意多談。

（張雅雯/攝影）

幾個常來這家光顧的學生說：「阿姨很熱情也很照顧學生，因為我不喜歡洋蔥，所以阿姨會幫我加其他青菜，說要均衡營養，感覺就像媽媽一樣照顧我們。」黃老闆娘在清大宵夜街做了十多年的生意，換過三個位置，卻從來沒有改變過對鼓勵學生捐血和照顧外食學生這兩件事的堅持。

### 捐血活動背後的感人故事

好幾次的拜訪才知道，在十多年前，黃老闆娘的親人因為發生車禍事故，而輸用了大量血液急救了五天。回憶起當時，黃老闆娘表示，在那擔心煎熬的五天中，一袋袋熱血都是她堅持相信下去的一個希望，雖然最後仍回天乏術，也讓她為此痛心難過很久，但在家人的鼓勵下，她還是堅強地重新站了起來，並開始到清大宵夜街製作經營沙威堡攤販，才漸漸回復到正常的生活。



熟練快炒著鐵板肉絲和洋蔥夾進烤熱的麵包中，黃老闆娘更在裡面加入了愛心和感謝，雖然當時的血液並沒有辦法救回家人的一條命，但十幾年了，她還是感謝著當時每一袋的熱血。因為工作因素，老闆娘長期熬夜，加上自己血紅素不足，能夠捐血的機會並不多，所以透過請吃沙威堡，鼓勵學生捐血增加病患生存的希望，也藉此感謝每一個捐血人的愛心。

問到現在捐血卡數位化，黃老闆娘要怎麼知道對方有沒有真的捐血呢？老闆娘瞪大著眼睛說：「難道你想騙我嗎？」說完，又笑著繼續快炒鐵板麵，繼續熱情地招呼每一個肚子餓的學生。黃老闆娘表示，因為人跟人之間的彼此信任，這家鐵板沙威堡的活動才能持續許多年，也因為有身邊每一個人的鼓勵，她才能重新積極地面對生活，用熱情和感恩的心在這照顧每一個外宿外食的莘莘學子。

（張雅雯/攝影）



### 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

### 媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余廣色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡 洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界 陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方 許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲 劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員 張婷芳 / 人物

